

Ленинские Шахтер

№ 230 (15643)

Среда,

2

декабря

1992 года

*

Газета основана
1 октября 1930 г.

Деловым связям — крепнуть

Недавно в Кузбассе побывала делегация из Югославии. В ее составе были председатель скупщины автономного края Воеводины Светислав Крстич, заместитель председателя скупщины Зренинина Иванка Станимирова, директор проектно-конструкторского бюро агропромышленного комбината «Серво-Михаль инженеринг» Сергей Стефанов, директор агропромышленного комбината «Серво-Михаль комерц» Драган Чук и представители фирмы «Унион инженеринг» Сава Богунович и Милиц Чавич.

Гости посетили города Кемерово и Ленинск-Кузнецкий. В Кемерово, в частности, югославская делегация встретилась с председателем областного Совета народных депутатов Аманом Тулеевым. К слову, пост, занимаемый Светиславом Крстичем, соответствует посту Амана Тулеева. Интересная беседа состоялась с представителями департамента сельского хозяйства. В ходе нее решался вопрос по поставкам отборных семян кукурузы в Кемеровскую область и созданию совместного предприятия по выращиванию кормовых культур для животноводства.

Несколько дней гости провели в нашем городе. Здесь их встретили и сопровождали председатель горсовета народных депутатов Ю. П. Серков, глава администрации города Л. Е. Астафьев, заместитель председателя горсовета Т. М. Коробчук и коммерческий директор ассоциации «Ленинскуголь» И. Н. Медяник. Участники делегации вели разговор с депутатами горсовета, с директорами ассоциации «Ленинскуголь». Получили они приглашение посе-

тить и камвольно-суконный комбинат. Здесь их поразили размеры цехов, хорошие бытовые условия, созданные администрацией для трудящихся. В частности, комнаты отдыха, водолечебница, столовая. А на шахте имени Кирова они не только познакомились с традициями этого крупного угольного предприятия, но и спустились в шахту. К слову, некоторые представители югославской делегации с особым интересом знакомы с условиями работы горняков, используемой техникой. Ведь они являлись представителями фирм, которые выпускают шахтное оборудование. А затем обе стороны составили проспекты для дальнейших контактов специалистов горной промышленности.

Доброе впечатление оставило у гостей посещение Покровской православной церкви. Здесь прошла служба за здравие сербского и русского народов. Ведь нас не может не волновать продолжающееся кровопролитие в Боснии и Герцеговине. Мы верим, что, наконец, в скором времени народ Югославии найдет путь к миру и взаимопониманию. Гости поставили свечи. Покидали же они церковь под звон колоколов.

Не могли они не побывать в знаменитом манеже спортивной гимнастики. Наши спортсмены с радостью приняли предложение провести в следующем году спортивные соревнования в Ленинске-Кузнецком с участием югославских гимнастов и соревнование в Зренинине с участием спортсменов из нашего города.

Пригласили они и футболистов команды «Заря» в Сербию для игры с сербской командой «Красная звезда».

К сожалению, художественную школу осмотреть гостям не удалось, не хватило времени. Но они не прочь организовать обмен выставками детского творчества и детского рисунка между городами Зренинином и Ленинском-Кузнецким, о чем они и сказали.

А итогом пребывания югославской делегации стал протокол о дальнейшем сотрудничестве. В него внесены вышеназванные предложения. Намечено также в области муниципального строительства изучать опыт управления жилищно-коммунальным хозяйством города Зренинина, в области экономики и предпринимательства изыскивать возможности для создания совместного предприятия в Ленинске-Кузнецком или в Зренинине. Также намечено обмениваться делегациями городов на безвалютной основе, решено рассмотреть с обеих сторон вопрос о переименовании улиц, соответственно присвоить им названия нашего города или югославского. Предложено проинформировать техническую разработку возможности создания агропредприятия на базе подсобного хозяйства шахты «Октябрьская» и других предприятий, вести постоянно обмен технической и экономической информацией о возможности использования югославских фирм в различных отраслях деятельности.

А для ускорения намеченного сотрудничества, югославская сторона предложила на бартерной основе поставку нам продовольственных товаров за уголь, металл, минеральные удобрения, текстиль и другие. Деловым связям предстоит крепнуть.

В. КРИОНИ.



С милым сердцем

Марина Александровна Аксенюк и Ольга Александровна Черданцева работают процедурными медицинскими сестрами в хирургическом отделении городской больницы № 1. Обе они специалисты со стажем. Чуткие, отзывчивые к боли других, они получают немало благодарностей от больных за помощь, оказанную для выздоровления.

На снимке: медсестры О. А. Черданцева (слева) и М. А. Аксенюк.

Фото М. НИКОНОВА.

Подписка продлена

По просьбам читателей подписка на газету «Ленинский шахтер» на первое полугодие 1993 года продлена до 15 декабря. Стоимость подписки — 300 рублей. Подписка принимается отделениями связи по месту жительства.

Вниманию жителей г. Польсаева!

Со 2 декабря 1992 г. начинается выдача приватизационных чеков в филиале сбербанка № 2364/059, расположенном по ул. Космонавтов, 50 (административно-бытовой комбинат ПСУ).

Жителям города, проживающим по улицам:

Азиатская, Авиационная, Актюбинская, Активная, Ажурная, Азовская, Баумана, Бурденко, Доватора, Жукова, Заслонова, Кремлевская, Красная, Комарова, Крупской (дома № 6, 14, 16, 18, 22, 24, 28, 30, 32, 34, 36, 38, 40,

42, 44, 48, 64, 66, 68, 70, 72, 74, 76, 80, 82, 84, 86, 92, 98, 102); Космонавтов (дома № 3, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 24), Ленинградская, Молодежная, Магнитогорская, Мира, Мариупольская, Оренбургская, Полежаева, Покрышкина, Панфилова, Пограничная, Попова, Репина, Русская, Рябиновая, Смирнова, Свердлова, Севастопольская, Ставропольская, Херсонская, Цветочная, Читинская, Энтузиастов, Ягодная.

Проживающим по переулкам:

Красный, Костромской, Магнитогорский, Пятигорский.

В филиале сбербанка 2364/031 (на Мерети) выдача приватизационных чеков производится с 3 по 17 декабря.

Граждане, не получившие приватизационные чеки в указанные сроки, могут получить их в филиале сбербанка 2364/059, расположенном на ул. Космонавтов, 50.

Администрация г. Польсаева.

КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ
КОРОТКИЕ НОВОСТИ

КТО СЛЕДУЮЩИЙ?

Вчера в Москве открылся VII Съезд народных депутатов России. А накануне Б. Ельцин освободил от занимаемых должностей госсекретаря Г. Бурбулиса, вице-преьера М. Полторанина, председателя ТРК «Останкино» Е. Яковлева. Определенные круги расценивают это событие как стремление президента смягчить обстановку накануне VI Съезда народных депутатов России.

НИЩИЕ АКАДЕМИКИ

Оклад российского академика, по сообщению «Интерфакса», в настоящее время составляет 1800 рублей. Но дело поправится с 1 января будущего года. Постановление о повышении окладов за ученое звание недавно подписал Е. Гайдар. Теперь действительные члены Российской академии наук будут получать аж 10 тысяч рублей. Во времена Царя Гороха ученые мужи наверняка ценились дороже.

ШАМΠΑНСКОЕ КУДА ПРИЯТНЕЕ

На всемирно известном своей скандальной репутацией загрязнителе Байкала целлюлозно-бумажном комбинате иркутские предприниматели предложили выпуск шампанского, пепси-колы, глубинной воды. Свои средства в переоборудование предприятия готовы вложить американские и японские компании, сообщает газета «Известия».

ЧУДА НЕ ПОЛУЧИЛОСЬ

Немецкие врачи предполагали вырастить ребенка в чреве мертвой матери, которая на третьем месяце беременности погибла в автокатастрофе. Специальная аппаратура поддерживала функции дыхания и кровообращения, эмбрион получал необходимые гормоны. Но эксперимент не удался. Через месяц с небольшим труп зашевелился, и начались схватки. Ребенок вышел на свет мертвым.

ЖИЛЬЕ СТРОЯТ

АМЕРИКАНЦЫ

По сообщению беловской городской газеты, в районе Колмогор американцами будет построен целый поселок из индивидуальных домов. Все детали коттеджей изготовлены в США. Квартиры получат горняки шахты «Инская».

Подборку по материалам газет и информационных агентств подготовил С. БЕЛОВ.

ПЕРЕСТРОЙКА, начатая коммунистической партией в 1985 году, принесла нам не только новые беды, но и некоторые возможности, которых народ российский лишен был в течение десятилетий. Например, свободу слова и печати. Ведь никогда раньше на страницах «Ленинского шахтера» так откровенно не высказывались разные взгляды на события, столь резкие выступления по адресу высших властей. Правда, почему-то преобладают голоса тех, кто видит в нашей жизни одно черное. Некоторые утверждают даже, будто таких тяжких испытаний, какие достались на нашу долю, никогда не знал народ России, и будто хуже положения вообще быть не может.

Увы, периоды страшных бедствий не раз обрушивались на нашу Родину. (Те, кто добросовестно изучал историю, помнят о временах княжеских междоусобиц, о смутном времени, Пугачевщине, гражданской войне, голоде начала 20-х и начала 30-х годов XX века, Отечественной войне 1941—1945 годов. Примеры можно множить и множить. Еще в 1868 году граф А. К. Толстой писал: «Послушайте, ребята, что вам расскажет дед: Земля наша богата — порядка в ней лишь нет!». И дальше остроумно доказывал это.)

К сожалению, беды наши реально могут стать намного страшнее нынешних. Пока еще у нас есть крыша над головой, пока еще грабят нас изредка и постреливают в нас все же не каждый день. Сравните с нашим положением народа в Таджикистане, в Абхазии, в Осетии и в некоторых иных местах распавшегося СССР и разваливающейся России.

Особенность авторов направления, преобладающего в дискуссионной рубрике (мои соседи называют их нытиками), состоит в том, что, во-первых, они берутся оценивать только глобальные проблемы не менее, чем в пределах России или СССР, почему-то городские, областные беды — например, экологические — их не волнуют вообще: во-вторых, считают только свое

мнение единственно верным, а потому не находят нужным обосновать, доказать верность своих позиций; в-третьих, в их публикациях начисто отсутствуют конструктивные аргументированные предложения по выходу из нынешнего общественно-политического и экономического кризиса.

ПЯТЬ ВОПРОСОВ ГОСПОДИНУ Л. ИПАТОВУ

по поводу его статьи о прекрасной маркизе

В связи с этим вступать с ними в полемику очень сложно и, пожалуй, бессмысленно. А так как авторы этого толка либо безвестны, либо малоавторитетны в глазах массы читателей, то их писания и не воспринимаются всерьез.

Иное дело, когда публикуется выступление такого видного педагога, десятилетия лет проработавшего на руководящих номенклатурных должностях в системе народного образования, каким является Леонид Зосимович Ипатов. Его знают едва ли не все горожане. И заслуженно уважают. С глубоким уважением издавна отношусь к нему и я.

Естественно, что каждое его слово, каждая фраза воспринимаются с особым вниманием. Именно поэтому озадачила и вызвала массу вопросов его статья в «Ленинском шахтере» за 11 ноября под странным названием «Все хорошо, прекрасная маркиза!».

На несколько вопросов я очень прошу автора ответить публично. Конечно, я мог бы поступить иначе: снять трубку и спросить по телефону. Но так как речь идет о материале, прочитанном тысячами горожан, то и свои вопросы и ответы Л. З. Ипатова считаю

целесообразным сделать достоянием гласности. Предполагаю, что узнать ответы Леонида Зосимовича будет интересно не только мне.

ВОПРОС ПЕРВЫЙ. На каком основании автор утверждает, будто средства массовой информации находятся в услужении новой власти? Имеются в

виду газеты «Советская Россия», «День», «Правда», «Ленинский шахтер», телепередачи «600 секунд» Невзорова или какие-то другие средства массовой информации? О какой власти идет речь? О представительной? Или об исполнительной? Может быть, о судебной?

Какие ступени власти сумели заставить быть у них в услужении прессу, радио, телевидение? Может быть, областная Совет во главе с тов. Тулевым (он часто выступает по радио и телевидению)? Или речь идет о городском Совете, выделившем городской газете дотации?

К тому же, не видит ли Леонид Зосимович противоречия между первым и вторым абзацами своей статьи, поскольку вначале он говорит о новой власти, а потом утверждает, что носители власти остались старые, «те же, что и были»?

ВОПРОС ВТОРОЙ. Кто это, «мы, сирые», к числу которых Леонид Зосимович себя причисляет и от имени которых повествует и вопрошает? Как-то не вяжется соединение понятий «сирый», «убогий» с обликом образованного и преуспевающего преподавателя

Л. Ипатова.
ВОПРОС ТРЕТИЙ. Почему автор считает, что в «холодной войне» с ее постоянной угрозой всеобщей ядерной катастрофы (а она была бы куда еще серьезнее, чем Чернобыльская) победителями стали США и страны Западной Европы? Разве не выиграли от окончания «холодной войны» народы всех стран?

ВОПРОС ЧЕТВЕРТЫЙ. Что служит основанием, чтобы правительство Российской Федерации, утвержденное народом избранным Верховным Советом, называть правительством оккупационным? Не следует ли из признания правительства оккупационным, что необходимо начать священную войну и с этим правительством и некоей оккупационной властью, которая это правительство поставила? Ведь народ русский всегда с оккупантами не церемонился. Силой оружия изгонялись оккупанты со времен Александра Невского и Дмитрия Донского, и в начале XVII века, и в 1812 году, и в 1941—1945 годы. Что же, нам надо срочно браться за оружие, как сделали это таджики, молдаване, ингуши, осетины? Не будет ли новая гражданская война более кровавой, чем предыдущая? Или это не страшит Л. Ипатова?

ВОПРОС ПЯТЫЙ. Какое отношение к размышлениям автора о власти и сексе, демократии и проститутках, о классической литературе и ваучерах, оккупации Родины и кабаках, о кинорепертуаре, содержании программ Центрального телевидения и других предметах — какое отношение ко всему этому имеют вынесенные в заголовок слова из развеселой дурашливой песенки Леонида и Эдит Утесовых о прекрасной маркизе?

Очень прошу господина Ипатова на мои конкретные вопросы дать, как говорится, не мудрствуя лукаво, четко сформулированные, достаточно аргументированные ответы. Для удобства сложные вопросы я разделил на части.

Г. СКАКУНОВ.
Пенсионер, бывший учитель.



Уголки родного города.

Фото М. НИКОНОВА.

ЧЬЯ ЖЕ БУДЕТ ПАРИКМАХЕРСКАЯ?

Наша газета уже не раз давала информационные сообщения о продаже объектов. В ближайшие дни намечается провести конкурс и по приватизации парикмахерских. Наш внештатный корреспондент встретилась с директором парикмахерской № 1 Галиной Михайловной Усольцевой и попросила ответить на ряд вопросов.

— Галина Михайловна, расскажите, пожалуйста, какие сейчас цены за услуги парикмахерской. Допустим, мы пришли к вам сделать «химию», сколько это будет стоить?

— В настоящее время «химия» стоит у нас 500 рублей. Мы долго держались, стараясь не повышать цены. Но все-таки с первого октября оказались вынужденными пересмотреть расценки в сторону увеличения. Это вызвано сложившейся обстановкой. Например, то-

лько за отопление нам приходится платить 34 тысячи ежемесячно. Деньги, как видим, немалые. С повышением цен, конечно, потеряли много клиентов. Сказывается и наступление зимнего сезона. Летом обычно женщины, например, тщательнее следят за прическами. Сейчас идут в основном женщины, привыкшие носить короткие волосы, чтобы сделать стрижки. Модельная стрижка стоит у нас 100 рублей, простая — 40 рублей.

Но, несмотря на повышение расценок, денег хватает только-только. Ведь, кроме всего, необходимо приобретать парфюмерию, изменились и салфетки, и т. д.

— Как ваш коллектив относится к приватизации парикмахерской?

— Скоро состоится конкурс по приватизации парикмахерских. Наш кол-

лектив, конечно, за приватизацию. Изначальная цена нашей парикмахерской — 40 тысяч рублей. Единственное, если мы предложим большую сумму, чем остальные, то, конечно, нам будет сделана 30-процентная скидка. А, в общем, любой может стать владельцем парикмахерской, если у него имеются деньги.

— А если парикмахерскую купит кто-то другой, коллектив останется здесь работать?

— Год коллектив имеет гарантию, то есть может работать на прежнем месте. По истечении этого времени наши претензии будут необоснованными.

— Галина Михайловна, а можно быть уверенным, что парикмахерская сохранит свой профиль?

— В условиях аукциона оговорено: профиль должен остаться прежним.

А уж одно кресло будет оставлено или все — это решать хозяину. Сколько выгодно ему мастеров оставить, столько и будут работать.

— Скажите, если вы выкупите свое предприятие, станете его владельцем, как это отразится на ценах?

— Если мы выкупим парикмахерскую, то у нас останутся прежние мастера. Но парикмахерская есть задумка разместить в одной половине. Другую, может быть, будем сдавать в аренду. Но не исключено, что и сами используем. Цены, по мере возможности, постараемся снижать. Планируем разными сделать расценки зимой и в летнюю пору. Но все это нужно хорошо продумать, просчитать. Однако это все потом. Сейчас главное — выкупить парикмахерскую.

Интервью взяла
О. БРУСОВА.
Внештатный корреспондент.

Постановление Правительства Российской Федерации

от 20 ноября 1992 г. № 888. г. Москва.
Об утверждении Перечня товаров для детей, по которым с 1 января 1993 г. применяется ставка налога на добавленную стоимость в размере 10 процентов.

Во исполнение статьи 6 Закона Российской Федерации «О налоге на добавленную стоимость» (Ведомости Съезда народных депутатов РСФСР и Верховного Совета РСФСР, 1991 г. № 52, ст. 1871; Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992

год, № 23, ст. 1229; 1992 г. № 34, ст. 1976) Правительство Российской Федерации постановляет:

Утвердить прилагаемый Перечень товаров для детей, по которым с 1 января 1993 г. применяется ставка налога на добавленную стоимость в размере 10 процентов.

Е. ГАЙДАР

ПЕРЕЧЕНЬ

товаров для детей, по которым с 1 января 1993 г. применяется ставка налога на добавленную стоимость в размере 10 процентов.

1. Трикотажные изделия для новорожденных и детей ясельной, дошкольной, младшей и старшей возрастных групп:
 - верхние трикотажные изделия;
 - бельевые трикотажные изделия;
 - чулочно-носочные изделия;
 - прочие трикотажные изделия: перчатки, варежки, головные уборы.
2. Швейные изделия (кроме изделий из натурального меха и натуральной кожи) для новорожденных и детей ясельной, дошкольной, младшей и старшей школьной возрастных групп:
 - верхняя одежда (в том числе плательная и костюмная группы);
 - натальное белье;
 - головные уборы;
 - одежда и изделия для новорожденных и детей ясельной группы.
3. Обувь:
 - кроме спортивной: пинокет, гусариковая, дошкольная, школьная; валяная;
 - резиновая: малодетская, детская, школьная.
4. Кровати детские.
5. Матрацы детские.
6. Коляски.
7. Тетради школьные.
8. Игрушки.
9. Пластилин.
10. Пеналы.
11. Счетные палочки.
12. Счеты школьные.
13. Дневники школьные.
14. Тетради для рисования.
15. Альбомы для рисования.
16. Альбомы для черчения.
17. Папки для тетрадей.
18. Обложки для учебников, дневников, тетрадей.
19. Кассы цифр и букв.
20. Подгузники бумажные.

Не числом, а умением

Их всего несколько в данной бригаде завода «Кузбассэлемент». Именуется этот маленький коллектив участком изготовления нестандартного оборудования (он является составной частью ремонтно-механического участка цеха № 9).

Мало их, как видим, но каждый из рабочих поистине уникален в своем роде. У каждого золотые руки, большой стаж и опыт работы. Трудятся они по три и более десятка лет. И бригадир Павел Артемович Сударников, и его товарищи: Виктор Алексеевич Изгарышев, Петр Григорьевич Родичкин, Анатолий Арсентьевич Могилев, Михаил Федорович Шевцов, Ефремов Александр Васильевич и другие приносят неоценимую пользу заводу.

Вот конкретные примеры. Только за последнее время В. А. Изгарышев изготовил для цеха полуавтомат сварки дна корпуса аккумулятора НК-80. Ранее такая же машина была изготовлена для цеха № 21, где весьма успешно используется. Еще пример. Раньше крышку к корпусу аккумулятора газозлектросварщики



приваривали вручную, сейчас — с помощью полуавтомата, что значительно увеличивает производительность труда на данной операции. П. Г. Родичкин совместно с А. А. Могилевым и М. Ф. Шевцовым изготовили банки для пропитки и аккумуляторов дисковых аккумуляторов. Это тоже значительно улучшило условия труда работников цеха № 19, занятых на изготовлении аккумуляторов. А. В. Ефремов изготовил цеху № 21 приспособление для размотки ребровой ленты (для тяговых аккумуляторов). Его же руками

изготовлена машина для откочки электролита из герметичных аккумуляторов. Это примеры — только за последние несколько месяцев. А если подсчитать, сколько сделано таких приспособлений каждым из них за 27, 30, 35 лет работы на заводе!

Совсем не случайно поэтому, когда встал вопрос о фотографировании лучших людей для стенда к 50-летию завода, что установлен в городском краеведческом музее, две кандидатуры были предложены из этого коллектива. Это А. И. Мясо-едов (он проработал на

«Кузбассэлементе» более 30 лет) и А. А. Могилев (его стаж на заводе исчисляется 37 годами).

Сейчас Анатолий Арсентьевич на пенсии, но продолжает трудиться. Не только на своем участке, но и помогает советами, консультациями рабочим из других цехов. Словом, как говорится, не числом, а умением богат этот коллектив. Люди его, можно сказать, — элита среди рабочих завода, его золотой фонд.

А. КОЛЧИНА.
На снимке: бригада
П. А. Сударникова.

Фото В. САРЫЧЕВА.

РАЗРЕШИТЕ ВАС ОБСЛУЖИТЬ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Не хлебом единым жив человек — гласит народная мудрость. И это так. Какие бы тяжёлые времена ни наступали, а люди никогда не забудут про книги и будут продолжать их читать.

Наш внештатный корреспондент встретилась с заведующей библиотекой профкома камвольно-суконного комбината Надеждой Владимировной Проскуриной и попросила ответить на несколько вопросов.

— Надежда Владимировна, сколько читателей пользуются услугами библиотеки? Увеличилось ли их число по сравнению с прошлым годом?

— В настоящее время в библиотеке насчитывается 1500 читателей. К сожалению, если сравнивать с прошлым годом, то желающих взять ту или иную книгу стало меньше. Это объясняется тем, что раньше читатель мог взять интересующую его книгу только в библиотеке. Сейчас же он может без труда купить ее на прилавке любого магазина.

Хочется отметить, что основной контингент читателей остался прежним. 20 лет исполнилось нашей библиотеке, и почти все эти годы приходят к нам В. В. Сергина, Г. И. Демченко, А. П. Боддырев, Т. И. Александрова, В. П. Демченко, В. Б. Иванова, Т. Г. Шаховская, Н. И. Витвинова, Н. П. Чеканова и многие другие. Мы всегда рады им.

— Кто больше читает, молодежь или люди старшего? Есть ли среди ваших читателей пенсионеры?

— Возраст наших читателей различный. В большинстве это люди среднего возраста, которые берут литературу не только для себя, но и для своих детей. Судить о том, кто из них больше читает, трудно, не стоит. Это зависит от желания, и от времени, и от обстановки.

Среди наших читателей есть и пенсионеры, в основном те, которые работают на предприятии. Например, Павел Алек-

сандрович Руманов, сотрудник ОГМ, любит читать книги по истории, Александра Васильевна Инкина увлекается познавательной литературой, и для нее всегда находится что-нибудь интересное в периодике.

— Насколько разнообразен круг чтения?

— В библиотеку поступает много запросов на различные темы. Людей интересуют и вопросы истории, особенно сейчас, когда открываются ее новые страницы, и жгучие проблемы современности, взаимоотношения в семье, народное целительство, и наше будущее. Сегодня очень многих волнуют вопросы астрологии, уфологии, контакты с внеземными цивилизациями.

Нельзя не отметить, что количество посещений в последнее время резко увеличилось, и одна из причин — это возросший спрос на периодику. А нам профком КСК средства на подписку не ограничил, и на следующий год библиотека будет получать много новых изданий, например, «Человек и право», «Путь к себе», «Бестселлер», «Галактика», «Мир звезд», «Роман на ночь», «Военно-исторический журнал», «Аквариум» и т. д.

— Надежда Владимировна, практикуете ли вы в работе библиотеки запись на редкую книгу? И если да, то в основном на какие книги?

— Да, в библиотеке есть картотека запросов читателей. За неимением наличных денег мы не можем приобретать ред-

кие, популярные книги. Чтобы удовлетворить читательский запрос, поддерживаем связь с другими библиотеками. Часто спрашивают у нас романы трилогии А. Черкасова, П. Москвитинной «Хмель», «Конь рыжий», «Черный тополь», Е. А. Федорова «Каменный пояс», произведения В. Пиккула. Пользуются популярностью и зарубежные авторы.

— А стараетесь ли вы как-то прививать вкус читателям?

— Вы знаете, в этом и состоит, в конечном итоге, смысл библиотечной работы — не просто выдать интересующую книгу, а раскрыть перед читателем возможность ознакомиться с различной литературой. Для этого составляем планы чтения, например, «Белые пятна истории», «Ступени к семейному счастью», регулярно проводим просмотры литературы, публикуем рекомендательные списки в многоотраслевой газете «Текстильщик», и конечно же, это каждодневная индивидуальная работа с читателем.

Вот самый распространенный случай — чаще всего сейчас спрашивают литературу приключенческого жанра. Вся сложность в том, чтобы, подбирая читателю книгу по этой тематике, не идти у него на поводу, а мягко и ненавязчиво предложить более серьезную (но не менее интересную) литературу. Зато как приятно видеть результат своего труда, когда читатель увлекся, делится прочитанным и с ним легко общаться.

Примечательно в этом плане и проведение радиоконцертов. Недавно, к 100-летию со дня рождения М. Цветаевой, прозвучала композиция «Душа родилась крылатой» с исползованием стихов, музыки, магнитофонных

записей телепередач. И мы получили благодарные отклики за ее проведение.

Но в основном наша работа остается незаметной, да так оно всегда и было — это нелегкий, но благородный труд.

— Надежда Владимировна, на ваш взгляд, кого бы вы могли назвать самым активным читателем? В перспективе не думаете ли вы с профкомом решить вопрос о поощрении активных читателей?

— Вот уже много лет является читателем оператор цеха ВГТС Нина Николаевна Слободчикова. Литература, которую она берет, самая разнообразная. На протяжении ряда лет она является и ответственной за коллективный формуляр. Нужно назвать и других, кто никогда не отказывает нам в помощи. Это художники чесального и прядильного производств Н. А. Васильева, Т. В. Шерина, переплетчик АХО Н. М. Леонова, электромеханик АТС Ю. А. Зубов. Они и наши активные читатели. Таких читателей нам хотелось бы поощрять. Думаю, если поставить этот вопрос перед профкомом — нам не откажут.

— Надежда Владимировна, наша библиотека была всегда среди лучших по работе с читателями. А сейчас соревнование среди библиотек продолжается?

— Да, неоднократно мы занимали одно из первых мест в соревновании среди профсоюзных библиотек города. Сейчас же, как я уже говорила, централизованная система распалась и руководство соревнованием не осуществляется. Но в любом случае мы должны работать с полной отдачей, удовлетворять запросы самых изысканных наших читателей. Сделать так, чтобы люди шли к нам с желанием.

Интервью взяла
Е. МОЛОСТОВА.

Внештатный корреспондент.

Хотите — верьте...

ТАЙНА „ЧЕРТОВА ЛОГОВА“

Есть на границе Саратовской и Волгоградской областей (неподалеку от города Жирновска) странное место, прозванное окрестными жителями «Чертовым логовом». О нем ходит немало легенд. И таинственное происшествие, случившееся там в октябре 1990 года, только усугубило дурную славу этой аномальной зоны. А было так: два пастуха, следуя за отарой овец, случайно оказались на склоне холма, который им советовали обходить стороной. Там их сморила такая усталость, что они решили немного отдохнуть. Один присел на камень, а другой пошел успокаивать чем-то перепуганных животных. Минуту пять, ничего, кроме блеяния овец, не нарушало тишину. Но, вернувшись от отары, пастух вместо своего товарища нашел только его обуглившийся труп...

Пока милиция и врачи добиралась до места происшествия, прошло часа четыре. За это время обгоревшее тело успели переложить на телегу, откуда потом перенесли в машину «Скорой помощи». И тут в показаниях очевидцев начинаются вовсе фантастические навороты: одежда не погнелась, по их свидетельствам, сохранилась в целости, а когда тело сняли с телеги, оказалось, что ее дно прогорело!

Можно, конечно, счесть эту странную историю выдумкой. Но в архиве комиссии «Феномен» хранится, по меньшей мере, десяток свидетельств о подобных фактах «самовозгорания людей». Несколько примеров из давних времен.

● «Энциклопедический словарь» (Берлин, 1843 год) упоминает сгоревшую в 1725 году во французском городе Реймсе женщину некоего Милле. Его даже обвинили сперва в убийстве и попытке сжечь тело, чтобы скрыть следы преступления. Но в ходе следствия было установлено, что «имело место самовозгорание».

● Журнал «Джентльменс мэгэзин» за июнь 1731 года рассказывает о таинственной гибели графини Банди из Касены. От нее остались только голова, три пальца и обе ноги в кучке пепла, находившегося в четырех футах от кровати. Ни пол, ни постель при этом не хранили следов огня.

● В отчете некоего доктора Бертолла «медицинско-хирургическому обществу» можно найти сообщение о женщине, которую нашли сгоревшей в ее квартире. По словам очевидца, тело выглядело так, будто побывало в плавильной печи. Но вокруг все было в целости, лишь пол немного прогорел — как раз в том месте, где лежал труп. Это произошло 1 августа 1869 года. Автор отчета удивляется, что пострадавшая не издала ни одного крика, не позвала на помощь — жильцы соседних квартир ничего не слышали.

Во всех этих происшествиях можно заметить странные совпадения: загадочную избирательность пламени, пожирающего человеческое тело и практически не затрагивающего окружающие предметы, а также непонятную покорность жертв, погибавших, но не пытающихся спастись.

Вот еще несколько примеров — более поздних. ● Английская газета «Дартфорд кроникл» за 7 апреля 1919 года сообщила о смерти писателя Дж. Темпл Джонсона. Его нашли мертвым в квартире. Нижняя половина тела полностью сгорела. Но ни на одежде, ни в комнате не было никаких следов огня.

● Индийская газета («Тайна Эйнштейна» («Труд», 21.05.92). Используя теоретические расчеты великого физика, американские военные провели в 1943 году уникальный эксперимент.

«Мадрас мейл» от 13 мая 1907 года приводит показания двух констеблей, обнаруживших в окрестностях Динопора сгоревшую женщину. Одежда на обгоревшем теле сохранилась в целости.

● На проселочной дороге возле Пиквилля (штат Кентукки) в ноябре 1960 года в стоящей на обочине машине были обнаружены обгоревшие тела пятерых мужчин, сидящих в свободных позах. Следовательно утверждает, что отсутствовали какие-либо следы, свидетельствующие о попытках пострадавших выбраться из машины.

Уверен, у современного читателя, воспитанного на крутых детективах, уже готова версия, объясняющая эти явления: кто-то кого-то убил и, заметая следы, сжег труп. Но извините, каким образом преступнику удалось обложить в одежду пепел жертвы, сохранив при этом не только форму тела, но и его структуру (пепел костей внутри пепла мышц)? Кроме того, как известно, человеческое тело по своему составу не является горючим материалом. Она на две трети состоит из воды и негорючих тканей. И, чтобы его сжечь, необходимы особые условия: температура свыше 1000 градусов и длительное время. Даже прямое попадание молнии не способно полностью сжечь человека, а лишь оставляет обгоревшие участки. Так что вполне понятна позиция ученых — рассказы о сгоревших трупах в нетронутых огнем одеждах они считают фантастикой.

Предлагаю рассмотреть эту «фантастику» под другим углом зрения. Вспомним школьный учебник — что есть горение? Это химическая реакция окисления. И окислительные процессы в нашем организме (не дающие ему остыть и поддерживающие температуру тела на уровне 36,6 градуса) отличаются от пламени костра только более замедленным темпом. А что, если этот темп самопроизвольно изменится?

Для того, чтобы это стало возможным, необходимо только одно условие — изменение реального хода времени. Для кого-то и это покажется фантастикой. Но эксперты комиссии «Феномен» считают, что такое вероятно. По их мнению, человечество сегодня стоит на пороге новой эры — эры покорения Времени. Напомню наши публикации, посвященные этой теме.

«Тайна Эйнштейна» («Труд», 21.05.92). Используя теоретические расчеты великого физика, американские военные провели в 1943 году уникальный эксперимент.

(Окончание следует).

УДИВИТЕЛЬНЫЕ колена выкидывает иногда Его Величество Случай! Вот и на этот раз... В глубинной деревеньке, некогда состоявшейся при помещичьей усадьбе, предосенний ураган свалил вековое дерево. И пало оно — огромное (ствол вдвоем не обхватить) — прямо на огород местного тракториста, точнее на грядку с отменными помидорами. Помидоры, естественно, — в кашу, только брызги по сторонам. Жена тракториста — в слезы; сам хозяин — в мат; мало, что продукта лишился, попробуй теперь эту громадину неподъемную прочь вытащить! Пока мужик, удрученный предстоящей работой, костерил неведомо кого, супруга его принялась шарить под ветвями — спасать уцелевшие помидоры. И вдруг зовет испуганно: «Леш, а Леш, глянька!». Смотрит, а у жены в руках мешочек кожаный. Оказывается, в стволе дупло было, замазанное глиной. При ударе о землю мешочек и выкинуло наружу.

Развязали и обмелели — клад! Золотые монеты, золотые цепочки, сережки, перстни...

История, услышанная мною в Мордовии, в общем-то, не исключительная. До недавнего времени газеты нередко сообщали: такой-то, вскапывая огород, отрыл чугунок, полный старинных монет; в другом городе снарядили хибару и обнаружили в стене сверток с драгоценностями; в третьем из прохудившегося чердачного перекрытия внезапно струей посыпался жемчуг...

Читатели, которые постарше, вероятно, помнят и сенсационную находку в тогда еще ленинградском универсаме «Гостинный двор» — там строители ремонтировали пол и нечаянно нечаянно выковыряли из него ломом восемь кирпичей, непохожих на остальные. Ну, во-первых, были они с какими-то клеймами. Во-вторых, уж очень тяжелые. Любопытства ради взвесили, каждый на 16 килограммов потянул. Ковырнули ножом — металл, как пишут в милицеевских протоколах, желтого цвета. Золото!

Случайность подобных находок вроде бы подтверждает бытующее среди искателей сокровищ мнение: клад дается не тем, кто специально охотится за ними, а тем, кто о них и не помышляет. Однако ждать, когда на тебя свалится богатство

(да и свалится ли?), не всякий согласен. С одним из таких нетерпеливых мне, например, довелось познакомиться в поезде, следующем в Москву. В купе, где я был единственным пассажиром, после Костромы подсел парень, который ехал в столицу по творческим; как он выразился, делам. Из почти пустого рюкзака достал целлофановый пакет с домашней снудью и бутылку «Пшеничной», разложил все на столике и гостеприимно повел рукой: «Присоединяйтесь!». По мере того, как содержимое в сосуде

это все равно больше, чем вылатило бы им государство. Охотники же, которые сродни моему костромскому попутчику, считают: 25 процентов — слишком мало за риск. Ему, например, доводилось бегством спасаться от конкурентов, промышленников в тех же развалинах. «Серьезные дядьки». — усмехнулся он. — Если бы поймали, могли и прикончить...»

И тут мне вспомнилось, как пару лет назад я напечатал в «Труде» сообщение о работе доктора филологии Неонила Криничной. Собирая и ис-

Кудеяра: мол, там он скрывался, там и затаил все неправедно добытое. Когда-то разветвленная пещера была просторна, но со временем дожди и ветры заполнили ее песком, теперь забраться туда можно только ползком, что весьма опасно. Местные власти, прослышав об энтузиастах; вставших лагерем у подножия горы, прислали к лазу охрану.

Потерпев неудачу здесь, лагерь переместился в Липецкую область — опять поманила легенда. А по ней, в тридцати верстах от города Лебедяни, на

то мнози видят огонь горящий на том месте». Считают их наивными. И без малейшего скепсиса принимают на веру «указания» на клад из фольклора. Нацеленно и тщательно читают краеведческую литературу, а также во множестве теперь издаваемые в России воспоминания эмигрантов, мемуары забытых военачальников; а вдруг наткнешься на что-то стоящее?

Вот на днях позвонил в редакцию молодой, судя по голосу, человек и предложил провести под эгидой нашей газеты «сенсационную акцию, обещающую огромные деньги». Правда, сначала деньги должна дать редакция — как спонсор «совершенно беспроигрышной экспедиции», зато потом — все пополам.

— А нельзя ли конкретнее? — заинтересовался я.

— Пожалуйста, — откликнулся невидимый собеседник. — По сведениям, которыми я располагаю, в годы первой мировой войны казачий полковник Икатуров отбил у турок награбленную ими в христианских монастырях и храмах золотую церковную утварь, богато украшенную драгоценными камнями. Все это казачи упаковали в два увесистых тюка. Спустя несколько дней отряд Икатуров был окружен турками в горах Армении и почти весь истреблен. Оба тюка, чтобы они не достались противнику, полковник сам завалил камнями. Сокровища уже искали англичане, правда, очень давно и безуспешно. Но мы это золото найдем...

— Позвольте посоветовать вам другой адрес, — прервал я звонившего, поскольку уже понял, откуда он почерпнул свои «сведения» — из книги популярного писателя, друга нашей редакции. — В той же книге говорится о золотой казне 10-й русской армии, зарытой в 1915 году где-то под Каунасом, когда армии угрожалом окружение. О месте захоронения казны знали несколько офицеров, но все они погибли. Вот где надо копать — под Каунасом.

Чем-то мой совет не понравился молодому человеку. «Доберемся и до Каунаса!», — жестко ответил он и положил трубку. Но я несколько не в обиде, более того, убежден: доберутся!

В. СВИРИН.

«Труд», № 182.

ОХОТНИКИ ЗА КЛАДАМИ

Искатели сокровищ никогда не переводились на Руси.
Неостребиная надежда на удачу движет ими сегодня.

уменьшалось, спутник становился все словоохотливее. И постепенно он рассказал, что регулярно навдывается на выходные дни в Москву, но отнюдь не за колбасой или маслом. Он — обследует предназначенные к сносу старые здания в центре. Несколько раз, признался, везло — в развалинах на Сретенке и в Марьиной Роще обнаруживал оборудованные прежними владельцами тайники. Об их содержимом распространяться не стал.

Как я понял, он не объявляет о своих находках в милицию, хотя по закону мог бы получить 25 процентов их стоимости. Удивился парень: «А разве кто-нибудь сейчас объявляет? Вы походите по толкучкам, приглядитесь, но особого интереса не высказывайте, и к вам непременно такие же, как я, с предложением подойдут. Вы думаете, они наследством, доставшимся по бабушкиному завещанию, торгуют? Не будьте наивным...»

В управлении милиции, занимающемся внезапно открытыми кладами, мне потом подтвердили: увы, счастливицы теперь к ним обращаются крайне редко — боятся рэкеты, квартирных воров. А то и просто не хотят делиться с государством, предпочитая втихую реализовывать нечаянное богатство. «Толкают» золото на рынках, продают «знающим» людям, не подозревая, что получают, в лучшем случае, половину цены, но догадываясь, что

следя образцы российского фольклора для будущей книги, в отдельную главу она выделила предания и легенды о многочисленных кладах, якобы зарытых Степаном Разным, о лодке с серебром, вроде бы закопанной Емельяном Пугачевым на берегу реки Мокши в Пензенской области. Упоминала Неонила Криничная и некоего разбойника Улана, чье имя сохранилось в истории саратовских земель потому лишь, что по дороге из села Скотовка в село Полчановка есть Уланов овраг, в котором, по утверждению стародавних дедов, разбойник припрятал бочонки с награбленным золотом.

Так вот, после этой публикации доктору наук Криничной пришлось отключить домашний телефон — к ней, в Петропавловск, звонили (и как только вызвали номер?) из разных городов энергичные люди, готовые хоть сейчас снарядить экспедицию за сокровищами. Звонившие были убеждены: Криничная знает, где искать, и потому предлагали возглавить экспедицию. Просили не отнекиваться, если не хочет, чтобы к ней применили силу...

В реальности угрозы не приходится слышать. Ведь в той же Саратовской области кладовщики уже пытались проникнуть в пещеру на склоне горы за селом Лох. Народная молва связывает ее с богатствами знаменитого разбойника

берегу Дона, существует подземная галерея в пять этажей, пять столетий назад служившая пристанищем разбойной шайке атамана Тяпки. Атаман прослыл везучим грабителем, но жадным человеком — с членами шайки делился крохами, несметные же ценности приберег для себя, самолично предав их земле.

Увы, припрятанное скрупулезно разбойником не давалось пока в руки и кладовщикам. Как и бочонки с золотом другого разбойника — Ивана Климова, о котором известно, что на левом берегу реки Ветлуги, против села Вознесенского, в Сивковом бору соорудил он «подвал, окладен кирпичом» и заложил туда те бочата. Как и Кудеяровы погреха с тем же наложением, но в Усманском лесу, в городище Чистое Озеро, — такой конкретный адрес называли в прошлом веке крестьяне Воронежской губернии.

Можно предположить, что все это — вымысел, рожденный буйной фантазией предков, помогающей скрасить убогую нищету. Ведь документальных подтверждений — никаких! Ни плана, ни схемы, ни строки в губернской хронике.

Не имея доступа к древним архивам, нынешние охотники за сокровищами не относятся серьезно к рекомендациям своих прапрапрапредшественников: «А что бо серебро или золото скрывается под землей,

ПРОИСШЕСТВИЕ

Ленинск - Кузнецкий ГОВД устанавливается личность трупа мужчины, поднятого в районе медучилища 21 ноября 1992 года.

Приметы: возраст 35 — 40 лет, нормального телосложения, рост 168 сантиметров.

Одет: полшубок искусственный коричневый; пиджак в клетку коричневый, брюки черные, коричневый ремень, олимпийка шерстяная, синяя.

трико фиолетовое, тенниска в широкую полоску зеленого и черного цвета, унты из меха собаки (верх окантован полоской кожи).

Особые приметы: накладки на кисти левой руки имя «Толя», на левом предплечье гроздь винограда, на левом плече «Маяк», вверху справа вставной зуб из желтого металла.

Обращаться по телефону: 02, 2-20-90, 2-21-97, 2-18-81.

Приглашаем на

десятидневный курс комплексного лечения

Высококвалифицированный врач российско-швейцарского акционерного общества проводит десятидневный курс комплексного лечения с применением массажа, игло-рефлексотерапии. Принимаются взрослые больные с остеохондрозами позвоночника, хроническими радикулитами, невралгиями, головными болями.

Врачебный осмотр и запись на лечение проводится в ЦДК 5-6 декабря с 10 до 18 часов. Лечение индивидуальное, в удобное для больного время.

Ленинский
Шахтер

Учредители:

Ленинск - Кузнецкий городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции газеты «Ленинский шахтер».

Редактор газеты
С. П. БАРАЦОВ.

Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

СПРАВКИ ПО РЕДАКЦИИ:

По письмам — 2-07-10, по рекламе и объявлениям — 2-07-13.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Доставляется подписчикам в день выхода. Объем 1 п. л. Индекс 51915. Тираж 42400 экз. Номер подписан в печать в 17 час. 00 мин.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком полиграфическом производственном объединении (ул. Белинского, 17). Печатники Э. Минор, П. Шваб. Печать офсетная. Заказ № 8494.

Цена одного экземпляра по подписке — 9 коп., в рознице — 50 коп.

КИНО

Кинотеатр «Сибирь»
2—3-го БЕЗЫМЯННЫХ
КОРОЛЬ (11, 13.45,
16.30, 19.15). 3-го СКАЗ-
КА О ЛЮБВИ (9.30, 12,
14.30, 17, 20).
ДК имени Ярославского
2—3-го ТАЮЩИЕ ОБ-
ЛАКА (16, 19).
Центральный ДК
2—3-го ОПАСНЫЙ
БИЗНЕС (15, 17, 19).

Поздравляем!



Николая Ивановича
Кулемина с днем рождения!

Мы желаем тебе в день рождения,
Все, что можно желать от души,
Быть веселым, здоровым побольше,
А стареть ты пока не спеши.
Осиповы.

С днем рождения Тамару
Валентиновну Пругову!
Счастья Вам, успехов и удач,
Творчества, дерзаний и открытий,
Всех решений сложных Вам задач,
Больше в жизни радостных событий,
Коллектив снабженцев ПУВКХ.

Утерянный чек «Россия» частного предприятия «Алина» серии АА № 5882402 на сумму триста двадцать тысяч рублей считать недействительным.

Утерянное удостоверение участника войны Г № 833816 на имя Еременко Валентина Петровича считать недействительным.

КУПЛЮ

Коллекционер купит дорого орден Ленина, за 70 тысяч рублей. Телефон в г. Кемерово 23-45-13 (в любое время).

Куплю квартиру г. Ижора за ваучеры. Телефон 2-36-15.

МЕНЯЕМ

Однокомнатную приватизированную квартиру в г. Анжере Ташикентской области на любую в Кемеровской области. Звонить по телефону 2-40-05, 2-69-53.

Гараж в районе магазина «Мебель» на дом или квартиру по договоренности. Телефон посредника 2-36-15.

Ищу репетитора по немецкому языку. Оплату гарантируем. Обращаться: ул. Мересьева, 51, с 18 до 20 часов.